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2022 год

Первичная профсоюзная организация МБДОУ №13 г.Снежное является звеном организации профсоюзов работников образования и науки Снежнянской ГТПО ПРОН ДНР. В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, Законом ДНР «О профессиональных Союзах, их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством и нормативными актами.
Основным инструментом социального партнерства между администрацией и работниками дошкольного учреждения является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления гарантий. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников. В течение года с профкомом согласовывались приказы, касающиеся социально-трудовых отношений работников дошкольного учреждения.
Основными целями профсоюза является представительство и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза. Первичная профсоюзная организация на сегодняшний день насчитывает 56 человек, что составляет 100% от общего количества работающих в учреждении. Главным фактором членства в профсоюзе является совместная работа профсоюзной организации и администрации по защите социально-трудовых и профессиональных интересов членов профсоюза работников образования и науки ДНР. 
За отчетный период на заседаниях профкома (всего 37 заседаний с ДЕКАБРЯ 2021 по НОЯБРЬ 2022) обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа, тарификация и т.д.). Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией МБДОУ №13, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников. В январе 2022 года был составлен план работы профсоюзной организации на новый учебный год, который утверждался на профсоюзном комитете, а также корректировался с внесёнными по мере поступления предложениями. Общее число профсоюзного актива – 6 человек
В профкоме собраны наиболее активные члены профсоюзной организации. Работа профсоюзной организации заключается в основном в представлении интересов трудящихся на всех видах совещаний, собраний, разработки и утверждении «Коллективного договора», участие в работе городской профсоюзной организации.
В течение года председатель и члены профкома участвовали в комплектовании кадров (тарификации), в работе комиссии по охране труда, в заседаниях комиссии по распределению стимулирующих выплат, премировании сотрудников
Все работники и члены профсоюзной организации имеют право на защиту их социально-трудовых прав и профессиональных интересов. Реализацию этого права осуществляет профсоюзный комитет, комиссия по охране труда, а также комиссия по трудовым спорам. Можно с уверенностью констатировать, что практически все намеченные по охране труда мероприятия проводятся в учреждении, а это является важным и весомым показателем качества проводимой работы. Профком осуществляет контроль над соблюдением законодательства о труде по вопросам приема и увольнения. График предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков составляется работодателем с обязательным учетом мнения работника и профсоюзного комитета. На заседаниях профсоюзного комитета определяются главные задачи работы профкома – защита прав и интересов работников, профилактика профессионального выгорания, а также организация и проведение совместных праздников и досугов. В коллективе созданы условия, способствующие творческому и профессиональному росту каждого работника. Своевременно педагоги повышают свою профессиональную квалификацию и в назначенные сроки проходят аттестацию.
Финансовая работа проводится в тесном сотрудничестве с вышестоящей организацией профсоюза. По заявке снимаются денежные средства с нашего счета. Ведь доброй традицией становится поздравление работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. В такие дни для каждого находятся доброе слово и материальная поддержка. Кроме того, оказывается материальная помощь членам профсоюза, потерявшим близких родственников или перенесшим длительное заболевание, требующее дорогостоящего лечения. По их заявлению оказывается материальная помощь из средств профсоюзной организации.
Так в этом году помощь оказана заведующему, Рак Е.А. в сумме 5000 рублей, на погребенье родственника и в связи с поездкой выходного дня от ГТПО в Санкт-Петербург, Кисловодск; работнику по ремонту и обслуживанию здания, Русину С.Н в сумме 1000.00, на погребенье родственника; воспитателю, Копыловой Н.Н. в сумме 1000.00, в связи с Юбилеем – 55 лет; воспитателю, Круговой В.В. в сумме 1000.00, на рождение ребенка; повару, Каленевич И.В. в сумме 1000.00, в связи с дорогостоящим лечением; воспитателю, Федоровой А.С. в сумме 1000.00, на погребенье родственника; воспитателю, Рябоволовой И.В. в сумме 2000.00, на погребенье родственника; кладовщику, Шекери Е.И. в сумме 2000.00, на погребенье родственника; медсестре, Таранцовой И.Л. в сумме 2000.00, в связи с поездкой выходного дня от ГТПО; помощнику воспитателя, Люльке Л.В. в сумме 2000.00, в связи с ранением сына задействованного в спецоперации; воспитателю, Филипповой А.Д. в сумме 1000.00, в связи с бракосочетанием.
На сегодняшний день материальная помощь выделена 10 членам профсоюза на сумму 20.000 рублей.
Также перед началом спецоперации мы успели 23 февраля поздравить наших мужчин работников МБДОУ№13 с Днем защитника Отечества, Снежнянским ГТПО были предоставлены для них подарки.
Совместно с Снежнянским ГТПО мы приняли участие в городской акции «Все для фронта – все для Победы».
Члены нашего профсоюза приняли участие в Республиканской акции «Сдай кровь – спаси жизнь солдату».
В нашей первичной организации прошла акция «Профсоюзы защитникам».
Мы принимали участие в акции «Бессмертный полк».
Также благодаря Снежнянским ГТПО – мы поздравляли детей сотрудников (первоклассников). Ко дню учителя не забыли и про наших педагогов – ветеранов.
У профсоюзного комитета есть над чем работать. В перспективе работа по мотивации вступления в профсоюз, по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях.
Каждый член первички уже понимает, что единому, сплоченному, постоянно развивающемуся профессиональному союзу по плечу решение важнейшей задачи – сделать профессию педагога, работника детского сада – престижной. Профсоюзному комитету и его комиссиям предстоит поработать над отмеченными проблемами, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни коллектива. 
Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.


Председатель ПК МБДОУ №13		И.В. Рябоволова
Секретарь ПК					О.Н. Дацова
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