Я горжусь своей профессией

 Я - воспитатель и этим горжусь.
Что вместе с детьми жить на свете учусь!
Да, я - актриса несчетных ролей
Но главная роль – заменять матерей.
       Есть на свете такая профессия - воспитатель! Что значит быть воспитателем? Надо уметь любить чужих детей! Почему среди всех профессий я выбрала именно профессию воспитателя детского сада? Каждый из нас в этой жизни испытывает необходимость быть кому-то нужным. Маленькие дети испытывают эмоциональную потребность в заботе взрослых, искренне верят, любят и ждут. Воспитатель, на мой взгляд, одна из одних немногих профессий, основа, которой – любовь, доверие и понимание.
Для меня детский сад – это буквально второй дом. Каждое утро меня встречают улыбающиеся и приветливые лица моих детишек. И пусть они такие разные: кто-то чересчур балуется, кто-то невнимательно меня слушает на занятиях, кто-то любит, чтобы его всё время только хвалили. У всех ребят непростые характеры, особенно встаршей группе. Ведь дети считают себя уже почти взрослыми... Я стараюсь учитывать всё это в своей работе. Ведь надо позволить каждому ребенку быть самим собой, помочь проявить все лучшие качества, научиться радоваться каждому дню, найти себя в жизни. Наша жизнь и сложная, и интересная, в ней происходит много различных событий, которые воспитатель-профессионал может доступно объяснить детям. Именно от воспитателя ребенок узнаёт много нового для себя.
      Я бесконечно люблю мою работу, мой детский сад. Я счастлива, что я – воспитатель. У меня есть любимое дело. Можно сделать одно в жизни важное изобретение, и о тебе будут вспоминать потомки. А можно просто выпустить в жизнь больше сотни ребятишек, и встречая их через много лет на улице, видеть, как они радуются встрече с тобой.
      Я горжусь своей профессией, горжусь доверием детей, достижениями каждого ребёнка, возможностью воспитания нового поколения. И уверенна, что мои воспитанники вырастут грамотными, образованными и достойными людьми, потому что я отдаю им самое ценное, что у меня есть – свои знания, умения, навыки и свою душу. А это значит, что мои старания и труд не пройдут зря.
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